

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

1991
ФЕВРАЛЬ
12
ВТОРНИК
№ 30 (1945)
Цена 6 коп.

ОСНОВАНА
В ФЕВРАЛЕ 1954 г.

Орган Ташкентского обкома Коммунистической партии Узбекистана и областного Совета народных депутатов

На новый уровень теоретической и кадровой работы

Как уже повелось, очередное заседание Секретариата ЦК КПСС началось с оценки политической ситуации в стране, положения в партии.

Председательствующий — заместитель Генерального секретаря ЦК КПСС В. А. Ивашко отметил, что прошедший в конце января пленум ЦК КПСС получил широкий, не всегда однозначный общественный резонанс. Он указал на такой характерный штрих: даже

при подчеркнуто негативном отношении к КПСС ее критика прямо или косвенно признают бессмысленно политическое лидерство партии коммунистов не видят другой организованной силы, способной вывести СССР из кризиса. К примеру одно из характерных признаний в итальянской прессе звучит так: КПСС это сегодня единственная реальная политическая сила, единственное средоточие

сти, политического профес- сионализма, единственная школа кадров.

Разумеется, подобные отклики на заседании Секретариата приводились вовсе не для того, чтобы польсти самому себе. Речь шла о том, как огромные возможности миллионов советских коммунистов превратить в активное, целенаправленное действие по реализации установок Плену-

[Окончание на 2-й стр.]

Указ Президента Союза Советских Социалистических Республик О создании Всесоюзной государственной телерадиовещательной компании

В целях дальнейшего совершенствования системы управления телевидением и радиовещанием в стране постановляю:

1. Создать Всесоюзную государственную телерадиовещательную компанию, передав ей основные фонды и другое государственное имущество, находящееся по состоянию на 1 января 1991 года в ведении Государственного комитета СССР по телевидению и радиовещанию и подведомственных объединений, предприятий и организаций.
2. Сохранить за создаваемой телерадиовещательной функцией, права и обязанности Государственного комитета СССР по телевидению и радиовещанию, с сохранением общей численности, нормативов бюджетных ассигнований и условий действующего хозяйственного механизма.
3. Назначить председателем Всесоюзной государственной телерадиовещательной компании тов. Кравченко Леонида Петровича, освободив его от обязанностей председателя Государственного комитета СССР по телевидению и радиовещанию.
4. Поручить тов. Кравченко Л. П. в двухнедельный срок представить на утверждение Президенту СССР проект положения о Всесоюзной государственной телерадиовещательной компании, предусмотрев в нем, что председатель Всесоюзной государственной телерадиовещательной компании обладает правами руководителя центрального органа государственного управления СССР;
5. Внести в Кабинет министров СССР предложения по финансиро-

Бессмертно твое наследие, Навои...

«Мой труд! Найди к душе народный путь. Народу моему желанным будь. Чтобы могла сердца людей зажечь моя правдивая речь» — сбылось сокровенное желание Алишера Навои. Через века все новые и новые поколения преклоняются перед творческим наследием гениального мыслителя. Благородные идеалы, утверждаемые в его произведениях, близки и понятны нашим современникам, людям в разных концах земного шара, кому дороги понятия добра, свободы, справедливости. Актуальность и созвучность нашей эпохе творений замечательного гуманиста прошлого ощущается с особенной полнотой сейчас, когда в Узбекистане широко отмечается 550-летие со дня рождения поэта.

К памятнику Алишеру Навои, установленному на одноименной улице Ташкента, в день рождения великого художника слова устремился поток людей. Представители общественности столицы республики, творческих союзов, деятели науки и культуры, студенты, школьники выразили признательность и любовь сыну узбекского народа. К памятнику было возложено множество цветов.

В церемонии возложения цветов приняли участие Президент Узбекской ССР И. А. Каримов, вице-президент Узбекской ССР Ш. Р. Мирсаидов, Председатель Верховного Совета республики М. И. Ибрагимов.

Затем здесь же состоялся митинг-мушора. Его открыл член Президиума совета Узбекской ССР, заместитель Председателя Кабинета министров республики Э. Самандаров. Слово о Навои произнесли поэты Шукрудло, Абдулла Арплов, Хасият Бабамуратова, доктор филологических наук А. Хайитметов. Поэтические посвящения Навои прочитали гости Ташкента.

Вечером в Большом театре Узбекской ССР, посвященном великому поэту, состоялся праздничный концерт, посвященный Алишеру Навои. [Корр. УЗТАГ.]



АЛИШЕРУ НАВОИ — ОТ ЧИРЧИКЦЕВ

Улицы самого молодого жилого квартала Чирчик за минувшую субботу стали ареной большого народного праздника, посвященного 550-й годовщине великого сына узбекского народа, мыслителя, ученого, поэта и гражданина Алишера Навои. Праздник начался в 12 часов. Улица и площадь между восьмью и десятим микрорайонами, которые решением горсовета Чирчика названы именем Навои, наполнились музыкой, зазвучали карнай и сурнай.

Праздник чирчикцев открыл первый секретарь горкома партии, председатель городского Совета Д. Т. Азизходжаев: «Своим творчеством Алишер Навои поднял на ог-

ромную высоту всю национальную культуру нашего народа. Его творчество учит нас любви и дружбе, оно носит общечеловеческий характер».

Право открыть памятник чирчикцев представили почетному гражданину своего города, первооткрывателю Чирчика, Герою Социалистического Труда Т. Турдалиеву, шеве ПО «Гунча», кавалеру ордена Трудовой славы, лауреату республиканской премии имени Ахунбабаева О. Мавлянову, фрезеровщице обувного объединения, кавалеру орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» В. Дедикову. Шелковое покрывало медленно спускается к подножию памятника, открыл взором собравшихся величественный монумент.

Алишер Навои запечатлен в минуту раздумья, величав и серьезен его взгляд — взгляд человека, сквозь века заглянувшего в наши души.

Творчество великого Навои утверждает идеалы добра и справедливости, дружба всех людей на земле. И этим великий гуманист прошлого близок каждому из нас, — сказал, выступая на митинге, первый секретарь Ташкентского обкома партии, председатель областного Совета народных депутатов С. М. Мамарасулов. На митинге выступили также автор памятника народный архитектор СССР С. Р. Адылов, который от своего имени, от имени скульпторов А. А. Рахматулаева, Л. Г. Руб-



цова и других участников творческой группы поблагодарил чирчикцев за оказанное ему высокое доверие — право на создание памятника великому поэту.

На митинге выступили также болгарская поэтесса М. Филиппова, ученица школы № 15 А. Малова, преподаватель узбекского языка и литературы школы № 22 Р. М. Кучарова, поэт М. Джаалил. К подножию памятника возложили цветы.

В митинге приняли участие второй секретарь обкома партии Ш. Н. Махмудова, секретари обкома В. Г. Гордиенко и Ш. А. Дадабаев. В числе почетных гостей были поэты Е. Оид, Б. Рахмат, И. Отамурод, другие литераторы.

Ю. ГАЕВ.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ Москва, Кремль, 8 февраля 1991 г.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Президент СССР М. С. Горбачев издал Указ о дополнительных мерах по увековечению памяти советских граждан, погибших при защите Родины в предвоенные годы и в период Великой Отечественной войны, а также исполнивших интернациональный долг.

В Указе, в частности, говорится о том, что советская общественность озабочена фактами равнодушия отношения к памяти погибших. Немало останков воинов до настоящего времени не захоронено, а поиски пропавших без вести зачастую ведутся силами энтузиастов. В связи с этим Президент СССР обязал Кабинет министров СССР до 1 апреля 1991 года подготовить для внесения в Верховный Совет СССР проект Закона, регламентирующего организационные, финансовые, юридические и иные аспекты работы по увековечению памяти советских воинов, партизан и других граждан, погибших в предвоенные годы, в период Великой Отечественной войны, а также исполнивших интернациональный долг.

Предстоит подготовить и утвердить общесоюзную программу мероприятий по приведению в порядок и благоустройству воинских захоронений. Предусмотрено заключить соглашения с иностранными государствами о сохранности и поддержании в порядке советских воинских захоронений, которые находятся за пределами страны.

Президент СССР одобрил инициативу ряда учреждений и общественных организаций страны по подготовке и изданию Всесоюзной Книги памяти павших в боях. Предполагается, что эта книга, а также республиканские Книги памяти воинов, погибших при защите Родины и исполнивших интернациональный долг, будут изданы к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

М. С. Горбачев обязал государственные органы провести дополнительную работу по поиску без вести пропавших, захоронению останков воинов и установлению имен павших.

Признаю справедливым и гуманным занесение в Книгу памяти всех без вести пропавших советских граждан, за исключением лиц, в отношении которых имеются убедительные доказательства их сотрудничества с противником.

Указ Президента СССР берет под дополнительную защиту памятники и могилы павших воинов и партизан. Правительство обязано обеспечить решительное пресечение преступных фактов глумления и вандализма в отношении могил и памятников.

«ЭКСПРЕСС» ДЛЯ ВСЕХ И ДЛЯ КАЖДОГО

Достоинством истории в железнодорожных кассах Ташкента стали обязательные атрибуты кассиров — телефоны и громоздкие аппараты для выбивания билетов. Им на смену пришла автоматизированная система «Экспресс-2».

Проверенная система электронного контроля практически исключает продажу билетов «двойников», что до этого случалось часто. «Экспресс-2» вскоре будет подключена к мощной ЭВМ, действующей в Москве. Через нее можно будет заказать транзитный билет из Ташкента в любую точку страны.

В нынешнем году «Экспресс-2» заработает в железнодорожных кассах Бухары и Самарканда. [Корр. УЗТАГ.]

ОБ ОТКРЫТИИ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ДВЕНАДЦАТОГО СОЗЫВА

Внеочередная четвертая сессия Верховного Совета Узбекской ССР двенадцатого созыва открывается 14 февраля 1991 года в 10 часов в зале заседаний ЦК Компартии Узбекистана.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Регистрация народных депутатов Узбекской ССР будет проводиться 13 февраля с 10 часов утра до 19 часов в Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР.

ПЛЕНУМ АНГРЕНСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

Состоялся пленум Ангренского горкома партии, на котором рассмотрены организационные вопросы. Первым секретарем горкома партии избран О. Тургунов, ранее работавший ответственным секретарем ЦК Компартии Узбекистана. Н. Г. Носов освобожден от обязанностей первого секретаря горкома партии в связи с переходом на другую работу.

Вторым секретарем горкома партии избрана В. М. Снегирева, ранее работав-

ПО ДОЛГУ ПАМЯТИ

Пятнадцатого февраля отмечается годовщина вывода советских войск из Афганистана. Выполняя свой интернациональный долг, наши парни вернулись домой. О войне в Афганистане написано много, главным же нам видится то, что СССР наконец-то нашел в себе мужество и силы сказать правду о происшедшем здесь и прекратить кровопролитие.

В канун годовщины в Ташкенте готовится благотворительная акция «Кто хоть однажды видел это, тот не забудет никогда». Организаторы ее — Мини-

Заявление Президента СССР

События в районе Персидского залива приобретают все более тревожный и драматический оборот. Раскручивается маховик крупнейшей за последние десятилетия войны. Множится число жертв, в том числе среди мирного населения. Военными действиями уже нанесен огромный материальный ущерб. Целим страны — сначала Кувейт, теперь Ирак, а потом, возможно, и другие — под угрозой катастрофического разрушения. Выброс гигантского количества нефти в Персидский залив может обернуться тяжелейшим экологическим бедствием.

Советское руководство подтверждает еще раз свою принципиальную верность резолюциям Совета Безопасности ООН, в которых отражена воля народов на новый международный порядок, исключая агрессию, посягательство на чужие территории и природные богатства.

Однако логика военных операций, характер военных действий создают угрозу превышения мандата, который определен в этих резолюциях.

Чрезвычайно опасны также провокационные попытки расширить рамки войны, втянуть в нее Израиль и другие государства, тем самым придать вооруженному конфликту еще одно разрушительное измерение — арабо-израильское.

Судя по некоторым заявлениям на политическом уровне и выступлению влиятельных средств массовой информации, людей на обеих сторонах конфликта хотят приучить к мысли о возможности и допустимости применения оружия массового уничтожения. Если бы это произошло, вся мировая политика, Действуя таким образом, мы хотим вместе и наряду с арабскими, другими мусульманскими государствами, со странами Европы и Азии, и прежде всего с Соединенными Штатами Америки, со всеми постоянными членами Совета Безопасности ООН не только помочь скорейшему выходу из ситуации войны, но и приступить к подготовке прочной и равноправной системы безопасности в столь важном для всего мира регионе, которая включает, конечно, урегулирование арабо-израильского конфликта, палестинской проблемы — при решающей роли в этом процессе прежде всего государств, расположенных здесь. Дстойное место в послевоенном устройстве должно принадлежать и Ираку, народ которого не может нести ответственности за происшедшее, заслуживает сочувствия, сострадания и поддержки.

И повторю: чтобы осуществить прорыв к миру на Ближнем и Среднем Востоке, нужно как можно скорее загасить пожар войны в Заливе. Это сейчас самое главное.

М. ГОРБАЧЕВ
9 февраля 1991 года.

ВАЖНЫЙ ИСТОЧНИК ДОХОДА

Постановление ЦК Компартии Узбекистана «О результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности Ташкентской областной парторганизации» обнародовано на недавнем заседании президиума контрольной комиссии парторганизации нашей области.

К сожалению, констатировалось на заседании, исполнительные и контрольные органы областной парторганизации в последнее время ослабили внимание вопросам обеспечения требований Устава в части уплаты членских взносов. Многие из них, к примеру, продолжают мириться с фактами нарушения уставных норм отдельными коммунистами, с серьезными недостатками в деле уплаты членских взносов.

Так, партийные комитеты Аккурганской, Галабинской, Пискентской районных организаций редко рассматривают вопросы состояния уплаты партзвонсов на заседаниях бюро. Букинский же, Коммунистический и Среднечирчикский райкомы партии эти вопросы ни разу не обсуждали за минувший год.

К сожалению, во многих партийных комитетах не используются возможности партийного актива. Члены рай-

комов, горкомов партии очень редко привлекаются к проведению проверок состояния уплаты партийных взносов.

Известно требование Инструкции ЦК КПСС об обязательной ежегодной проверке всех партийных организаций по уплате и учету членских взносов. Однако требование это многими партийными комитетами не выполняется. Более десяти процентов от общего количества партзвонсов в Янгильской районной парторганизации — 39,5 процента организаций, Пискентской — 36 процентов, Галабинской — 31,6 процента. Среднечирчикской — 18,7 процента.

Снижение требовательности партийных комитетов и контрольных комиссий к первичным парторганизациям за соблюдением членами КПСС уставных требований привело к тому, что часть коммунистов систематически недоплачивает взносы. В прошлом году сумма недо-

платы составила 23,1 тысяч рублей.

Конечно, значительная часть этой суммы погашена, но сам факт недоплаты коммунистами партзвонсов не может не настораживать. Тем более, что число коммунистов, имеющих задолженность по членским взносам, не уменьшается. Наибольшее их число состоит на партийном учете в Алмалыкской, Чирчикской городских, Ахангаранской, Букинской, Бекабадской, Галабинской и других районных парторганизациях.

В принятом на заседании контрольной комиссии областной парторганизации постановлении отмечена необходимость устранения всех этих недостатков. Райкомам, горкомам партии, контрольным комиссиям предложено рассмотреть вопросы о состоянии и мерах по укреплению партийной дисциплины, в том числе по уплате членских партийных взносов по итогам 1990 года, повестить ответственность секретарей первичных партийных организаций, коммунистов за безусловное выполнение уставных требований по уплате партийных взносов.

Б. ЗИЯЕВ.

Партийная жизнь

В ряде публикаций последнего времени «ТП» неизменно возвращалась к вопросу выхода из КПСС...

Тот же опыт первичных партийных организаций по созданию резерва по приему в КПСС...

Важно нам до конца осознавать и то, что уходит в прошлое времена политической монополии одной партии...

Между тем нас десятилетиями убеждали, что ресурсы нашей великой страны нет предела...

НИЩИЕ ПРИНЦЫ

Были, мы помним, разрозненные попытки заняться проблемой утилизации вторсырья...

Об экологии тут и говорить не приходится. Но и этот наиболее важный вопрос мы пытаемся решить изолированно...

За добрым опытом не надо ездить далеко: в соседней Финляндии, например, от отсутствия стеклотары не жалуются...

Экономическое обозрение

Как говорится, лучше поздно, чем никогда. Правда, на выработку концепции программы отведено полгода...

Нельзя с этим не согласиться. Верно и то, что подобная «валюта» развилась, лишила трезвой оценки многих...

Вопрос риторический, всякому известно, в сладких грехах о неизбежности наших природных богатств...

То же и с бумагой. Финская семья использует ее в среднем в сутки 2-2,5 килограмма...

Возможно, программы, подобные нефтегазовой, вскоре будут разработаны и для потребителей угля, стали, цемента...

Б. ГРИШЕНКО, обозреватель ТАСС.

ОЦЕНИТЬ ПО ДОСТОИНСТВУ

Каковы же должны быть в этих условиях действия первичных организаций?

Прежде всего — не мириться с обстоятельствами. Понять, что первичная партийная организация — немалая сила...

Но вот вопрос — как? Ведь многие прежние методы, формы работы сейчас отвергаются...

Безусловно, прежние формы работы были рассчитаны на использование и применение их в иной, чем сейчас, социально-политической ситуации...

Словом, причин, влияющих в той или иной степени на работу по приему в КПСС, немало...

вичные партийные организации, согласно новым Уставам КПСС и Компартии республик, несут теперь практически всю полноту ответственности за рост партийных рядов...

В самом начале нашей беседы я сказал о влиянии на процесс работы по приему в КПСС множества факторов...

Немаловажно, видимо, и то, что стремился мы в партийном комитете своевременно отмечать инициативы коммунистов, работающих в цеховых парторганизациях...

заци успешной коммерческой деятельности. Появились и первая прибыль. Заработанные деньги направляли для начала на помощь ветеранам войны и труда...

Немаловажно, видимо, и то, что стремился мы в партийном комитете своевременно отмечать инициативы коммунистов, работающих в цеховых парторганизациях...

Но главный отбор вступающих проводит сама жизнь. В трудовом коллективе все на виду. И участие каждого в общественно-политической жизни всегда может быть оценено по достоинству...

Одной из самых сложных для партии проблем всегда была проблема отбора партийного пополнения. Не упускается ли она сегодня, когда внимание парторганизации сосредоточено на вопросах приема в КПСС?

Отнюдь. Мы своевременно продумали и эти вопросы. При партийном комитете создана комиссия по рассмотрению персональных дел коммунистов и вопросов приема в КПСС...

Но главный отбор вступающих проводит сама жизнь. В трудовом коллективе все на виду. И участие каждого в общественно-политической жизни всегда может быть оценено по достоинству...

О. МАКАРЕНКО.

На новый уровень теоретической и кадровой работы

Окончание. Начало на 1-й стр.

ма. И прежде всего в подготовке и проведении такой позиции судьбоносной политической акции, какой станет предстоящий Всесоюзный референдум по вопросу о сохранении Союза ССР...

Надо, сказал секретарь ЦК КПСС А. Н. Гиренко, активно поддержать политический настрой в пользу Союза. И в этой работе покаждому советскому человеку, чтобы была осознана мера собственной ответственности каждого гражданина за принимаемое на референдуме решение...

Тема январского Пленума была продолжена и в рассмотренных предложениях о совершенствовании системы научных и учебных заведений КПСС. Ведь во многих выступлениях на Пленуме остро ставился вопрос об усилении внимания к теоретической работе партии, повышению уровня подготовки партийных кадров...

Характеризуя суть предлагаемых нововведений, член Политбюро, секретарь ЦК КПСС А. С. Дасохов подчеркнул, что предстоит принять решения, от которых зависит реализация планов как в обновлении самой партии, так и в реформировании всего общества...

В той реформе, о которой сегодня идет речь, согласился многие выступавшие, главный интерес — интерес партии, ее будущности, ее способности противостоять политическим оппонентам. Этому, по мнению секретаря ЦК КПСС П. К. Лучинского, призваны активно помогать выступления профессоров, преподавателей системы учебных заведений партии в средствах массовой информации. Здесь особенно важны оперативность отклика на новые проблемы, придание всей работе регулярного характера, создание своего рода «групп быстрого реагирования», координирующих свою деятельность...

Выступавшие на заседании первый заместитель директора ИМЛ при ЦК КПСС М. К. Горшков, ректор АОН при ЦК КПСС Р. Г. Яновский, ректор Института общественных наук при ЦК КПСС Ю. А. Красин, ректор Ленинградского политехнического института Ю. А. Денисов, директор Института политических исследований ЦК Компартии Украины Ф. М. Руняк, член ЦК КПСС, председатель Государственного комитета СССР по народному образованию Г. А. Ягодина и другие товарищи очертили основные изменения, которые должны произойти в системе научных и учебных заведений КПСС. В частности, Пресс-центр ЦК КПСС.

НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ АРХИТЕКТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

Пленум правления Союза архитекторов Узбекистана состоялся в Ташкенте.

Его участники отмечали, что историческое архитектурное наследие Узбекистана признается заслуженным признание. Однако современное положение архитектурной науки оставляет желать много лучшего. Будничные ассигнования на нее сокращаются, исследования не координируются. А научные институты занимаются вопросами экономики в градостроительстве в интересах создания наиболее дешевых проектов...

Немало недостатков отмечено и в системе обучения архитекторов. Молодежь учится по программам, не отражающим в полной мере региональных особенностей Средней Азии. Уровень квалификации педагогических кадров недостаточно высок. Архитектурные факультеты вузов имеют слабую материально-техническую базу...

Пленум наметил меры по созданию непрерывной системы подготовки архитекторов «школа — вуз — практика». В крупных городах планируется открыть школы с архитектурным уклоном, а при архитектурных факультетах — интернаты для одаренных детей. Намечается также увеличить прием студентов на архитектурные факультеты. Определены меры по развитию научных исследований в области архитектуры...

[УзТАГ].

«ГАЛЬВОУР» НА «СРЕДАЗЭЛЕКТРОАППАРАТЕ»

Производство без токсичных веществ поможет освоить коллективу объединения «Средазэлектроаппарат» гальваническая линия шведской фирмы «Гальвоур».

Шведские специалисты осуществляют шеф-монтаж оборудования. В Ташкенте уже доставлено 25 контейнеров, на подходе еще одна партия грузов. В комплексе с технологическим оборудованием монтируется система очистных сооружений.

Преимущества новой линии очевидны. Помимо экологически чистого производства, фирма гарантирует отличное качество изделий, экономии воды и высокую степень ее очистки.

Мощность линии — три тонны деталей в сутки. Впуск намечен на июнь. [Корр. УзТАГ].



Жители Узбекистана давно знакомы с продукцией Янгилекой обувной фабрики. В наше непростое, «дефицитное» время труженики фабрики делают все возможное, чтобы на прилавках магазинов не исчезло довольно широкое ассортимент обуви, особенно детской. На снимке: шефнадзиратель проработала на фабрике мастристка Надежда Хамраева. Фото А. РАХИМБАЕВА.

Актуальное интервью

О переходе на рыночные отношения уже не спорят: все согласны, что это единственный способ выйти из затянувшегося кризиса. Но рынок — это качественно новый для нас метод функционирования экономики. И если даже предприятия, выпускающие товарную продукцию, иногда становятся в тупик при подготовке к переходу на новые экономические отношения, то что же делать организациям научным?

Об этом корреспонденты УзТАГ Ю. Бондаркин и П. Нишанов беседуют с генеральным директором НПО «Конструктор» А. ГУЛЯММАХМУДОВЫМ.

Требования жизни и рыночная экономика

К переходу на рыночные отношения мы готовимся уже два года. — начал беседу Абдулвали Гуляммахмудович, — с момента перевода нашей организации на полный хозрасчет и самфинансирование. И какие же изменения произошли в практике повседневной работы за это время? Во-первых, в практику были введены не командные, а экономические рычаги — договорные цены, новые нормативы. Обобщающим показателем стала прибыль. Взамен не оправдал себя «экономического эффекта».

работан также способ и заканчиваются работы по созданию устройства для объемной тепловой обработки колбасных батонов. Он позволяет сократить время этого процесса в 35 — 40 раз. При этом качество продукции остается высоким. Добавлю: этим оборудованием заинтересовались и другие республиканские предприятия. Так что заказы у нас будут.

— Ну, хорошо, но ведь научная идея не всегда может быть целенаправлена на какое-нибудь одно производство. Это во-вторых. А в-третьих, в конкурирующей «фирме» может возникнуть идея более перспективная. И тогда вы «прогорите».

— Конкуренция, как мы теперь это поняли, — благо. Она заставляет нас шевелиться мозгами, браться за разработки действительно необходимых потребителю товаров. И сейчас мы выразились, других «фирм», нашли покупателя. Вот, к примеру, проблема кислотности молока. В нашем жарком климате она крайне актуальна. Ведь не секрет, даже купленное накануне, утром молоко при кипячении порою сворачивается. А на молочных заводах из такого молока выработывается некачественная продукция. Убытки и на производ-

УСМИРЕНИЕ КОРРОЗИИ

Защитить котлы электростанций от коррозии научились на Ташкентской ГРЭС. Считалось, что при эксплуатации котлов тепловых электростанций коррозии не избежать — на них оседают пары серной кислоты. Специалисты Института энергетики и автоматизации Академии наук Узбекской ССР предложили устранить оседание разъедающих металлов веществ путем подогрева поверхности котла. Попробовали — получились.

Антикоррозионные системы уже внедрены на первых двух блоках ТашГРЭС. Они позволяют увеличить срок службы котлов в полтора-два раза. [Корр. УзТАГ].

ДЕЛО — ТРУБА

Сегодня все острее встает вопрос о сохранении плодородия почв, предотвращении их заболачивания, засоления, о сбережении водных ресурсов. А развитие водосберегающих систем полива идет что-то медленно. Одна из причин в том, что и для устройства дренажных сетей, и для систем капельного орошения требуется большое количество специальных труб, различных соединительных устройств, других компонентов.

В республике основной поставщик этих изделий — экспериментальное предприятие «Спецполимердренаж». Когда заходили на территорию предприятия, взгляды предстали приземистые, старой постройки здания цехов. Невольно думаешь, не артель ли это заухала, какое-то кустарное производство.

Внутри же помещений впечатление разительно меняется. Просторно, чисто в цехах. Оборудование, агрегаты, установки — все яркое, новое, блестящее краской.

Установили это оборудование сравнительно недавно, — рассказывает технолог Валентина Николаевна Югай. — Закупили в Польшу и Германию. Обошлось в немалую сумму — 3,5 миллиона рублей. Зато первоклассная техника, автоматизированные технологические линии, высокопроизводительные установки. В цехе, где выпускаются дренажные трубы диаметром 110, 125, 160, 200 миллиметров, установлено в основном польское оборудование. И гладкие, и гофрированные трубы изготавливаются из полиэтилена и поливинилхлорида.

В цехе ведется и обратная труба. Производство здесь безотходное. Все отходы идут на дробилку, переработку — и снова в дело, на изготовление труб.

Небольшой коллектив трудится в цехе — 9 человек. Машинисты экскаваторов, обмотчики, наладчики. Все высококвалифицированные специалисты, принимающие участие вместе с поляками в монтаже оборудования, а сейчас его обслуживают. Вряд ли кто знает свое дело лучше, чем машинист экскаватора А. Алижонов, об-

мочник А. Мамараджапов, наладчик А. Котов. В цехе по производству систем капельного орошения установлено оборудование, приобретенное в Германии. Линия «Кабадур» выдает трубы диаметром 63, 110, 160 мм.

Линия «Агро-Дрип» предназначена для выпуска двухслойных труб диаметром 20 мм. На линии «Варио-Э» изготавливаются трубы диаметром 16 и 20 мм.

В цехе установлено 2 термомоласт-автомата по выпуску соединительных деталей к системам капельного орошения. Есть дробилка для измельчения отходов и градукотор для производства гранул из вторичного сырья. Все эти автоматизированные системы обслуживают 6 человек. Наиболее опытные из них — машинисты Г. Абдулафуров и А. Арплов, наладчик К. Яковенко.

Техника первоклассная, надежная, — отметил начальник цеха Ю. Миненко. — Одно удовольствие работать. Но и следим за ней тщательно, регулярно проводим профилактический осмотр, делаем необходимый ремонт. В минувшем году экспериментальное предприятие «Спецполимердренаж» успешно справились с плановым заданием. Выпущено продукции на 4,5 миллиона рублей.

Это придает нам уверенность в трезвую пору, — сказал главный инженер «Спецполимердренажа» А. Саудинов. — Продукция предприятия пользуется большим спросом. Планируем увеличить ее выпуск, если, конечно, удастся завершить модернизацию производства. Необходимо ввести в строй пневмотранспортные линии по приему сырья и подаче его на технологические установки.

Нужно решить вопросы о прямых договорных связях с поставщиками сырья в Казани и Карши. От того, насколько быстро и эффективно удастся «Спецполимердренажу» осуществить эти планы, зависит экономическое благосостояние не только самого предприятия, но и многочисленных заказчиков по всей республике. Ю. КОВАЧ.

Э. САГАЛАЕВ:

Поклоняться богу истины

Принципиально новое объединение работников средств массовой информации — Союз журналистов СССР на конфедеративной основе — возглавил генеральный директор IV художественно-просветительского канала «XXI век» Центрального телевидения Эдуард Сагалаев. Он избран на пост председателя совета СЖ на альтернативной основе VII съездом журналистов страны, 45-летний председатель — член КПСС, работает на Гостелевидении с 1975 года. Сразу после своего избрания он ответил на вопросы корреспондента ТАСС.

— Каким вы видите будущее нашего союза?

— Прежде всего это творческий союз — союз личностей. Но при этом он должен иметь и элементы профессионального союза. Одними декларациями, естественно, ничего не добьешься. Союз будет высказывать свою политическую позицию по основным вопросам гласности, плюрализма мнений, демократизации. Он должен всерьез заниматься материальной базой журналистики и социальными проблемами журналистов, держать в поле зрения вопросы компенсации зарплаты и гонора за связь с инфляцией, вопросы цен на бумагу, ограничивать прессу проблем, давящих на нашу печать.

Сейчас трудно определить вес слесаря политических, социальных, общественных инструментов, которыми будет действовать в этой связи Союз журналистов. Важно, что его деятельность должна быть обращена, с одной стороны, на защиту политики гласности и объективности, а с другой стороны, на социальную защиту каждого конкретного журналиста.

— Каким будет политическое лицо Союза журналистов в условиях многопартийности?

— Моя собственная позиция — это позиция терпимости, принятия любой точки зрения, кроме экстремистской, призывающей к конфронтации, к расколу, к кризису. Это одинаково относится к международным проблемам и к политическим. Я сторонник того, чтобы люди могли и имели право слышать любую частную точку зрения. И каждая точка зрения, которая высказывается в рамках закона и Конституции, имеет право на то, чтобы быть оборудованной, чтобы к ней прислушались.

Есть общие профессиональные понятия, которые всех журналистов объединяют, независимо от их политических взглядов и пристрастий. Каждый журналист, какую бы политическую партию он ни представлял, обязан говорить правду, обязан поклоняться богу, имя которому истина и справедливость. Возможно, это идеализм, но стремиться к этому нужно. И если это было бы так, то наверняка не было бы кампаний травли. Не было бы журналистов, которые переходят из одного органа в другой, моментально «перекрашиваются», меняют свои взгляды на полдник, начинают нападать на тех, кому они вчера служили верой и правдой, и служат тем, кого они вчера обличали. Вот это — беизравенство. А журналистика должна быть нравственной, приверженной истине и объективности. И союз обязан выработать нормы журналистской этики и вести здесь достаточно жесткую и решительную линию. Скажем, если солгал, особенно сознательно, не за-

блуждаясь, должен быть исключен из Союза журналистов.

— Не считаете ли вы, что журналист не должен принадлежать ни к одной из партий?

— Я думаю, что это право каждого человека — принадлежать к той или другой партии. И принадлежность не должна мешать ему быть справедливым, объективным, гуманным. Не может быть правдивым то, что служит интересам какого-то класса или какой-то идеи. Нравственно то, что нравственно то, что направлено на добро и на благо человека.

Я знаю таких журналистов, которые, скажем, беспартийные, но при этом — это люди с продажной психологией. А есть люди, которые состоят в той или иной партии, в том числе коммунистической, и которые терпят гонения и лишения, неприятности, но которые никогда не поступятся своими убеждениями, никогда не солгут.

— Правильно ли журналист состоит в любой партии. С другой стороны, если взгляды той партии, в которой он состоит, противоречат установкам того издания, в котором он работает, то право издателя — расторгнуть или не заключать с ним контракт, потому что это было бы противозаконным.

— Это норма цивилизованной журналистики, от которых мы еще к сожалению далеки. И одна из задач должна состоять в том, чтобы внедрять их в жизнь.

— Считаете ли вы возможным разбор ситуации, которая сложилась на Гостелевидении, на журналистском съезде?

— К сожалению, я не верю, что съезд сможет объективно и тщательно разобраться в этой ситуации. Потому что она чем-то напоминает мне печальные события в Литве и других республиках. Где проводится грань между провокационной подстрекательской политикой Ландсбергиса и теми спонтанными действиями, которые повлекли за собой конфликт? Мне ясно одно: существует закон, в силу которого никто не имел право занимать централь и применять силу. Здесь было допущено грубое нарушение законов и Конституции. Но мало просто это констатировать и этим удовлетвориться. Надо стрелы в корень, в причины.

Подобная акция — не результат амбиций местной власти, а настоятельная необходимость. Ведь что получается: важное дело отдало на откуп организациям, нином образом не заинтересованным в гармоничном «существовании» автолюбителей и тех, кто машин не имеет, в образцовом порядке на автостоянках, наличии гаражей. Да что говорить, сама сегодняшняя обстановка — растущее число угонов, миттарства автомобилистов, финансовые нарушения — требуют подыать работу в этой сфере на качественно новый уровень.

А довольны ли мы были в этом плане работой Ташкентского городского производственного объединения гаражно-технического обслуживания? Очень и очень недовольны. Потому что возникло стремление стать хозяевами — в конечном счете на это и право, и обязанность есть у местной власти.

Посудите сами, мелкое и убогое зрелище представляет сегодня большинство городских круглогодичных стоянок: общие каким попало материалом, огорожен-

Пожалуй, не найти в нашем обществе сейчас человека, которого не волновали бы проблемы Вооруженных Сил. И не только потому, что с началом перестройки спала с них завеса секретности и устарела стандартная отговорка типа: «У них есть генералы — пусть они и думают». Ведь кризис общества, конечно, затронул и армию. Как разрешить его — задача общая, ибо практически нет в СССР семьи, чья судьба так или иначе не пересеклась бы с Вооруженными Силами.

Да и мы, военные, стали понимать, что по-старому строить жизнь армии уже невозможно. Нужны перемены. Полемика вокруг армейских проблем, касавшаяся как принципов их комплектования, так и впервые за всю историю Советской власти разговор о реализации общечеловеческих прав военнослужащих, развернулась довольно обширная. Были и неконструктивные проекты, далекие от забот о безопасности нашей Родины, были и открытые нападки на Вооруженные Силы, имевшие цель через развал армии расколоть Союз. Но в основной массе диалог был полезным.

В декабре минувшего года мы все ознакомились с его реальными плодами: в широкой печати были опубликованы проекты законов Союза ССР о воинской службе. В них нашли отражение варианты решения многих проблем, будоражащих общественное мнение.

Краеугольным камнем нашей обороноспособности по-прежнему предлагается оставить всеобщую воинскую обязанность. Именно механизм ее реализации, а также принцип строительства Вооруженных Сил посвящен первый проект. Радикальный его шаг — введение альтернативной, или, как записано в

проекте, вневоинской, служб. Проблема эта не раз поднималась как отдельными гражданами, так и общественными организациями. Проект определяет и порядок ее прохождения: зачисления с просьбой о направлении на

Вооруженные силы СССР: день завтрашний

ПРОЕКТЫ БЕЗ ПРОЖЕКТОВ

вневоинскую службу граждан, которым убеждения не позволяют находиться в армии, будут подаваться в исполкомы по месту жительства. В случае положительного решения эти люди будут освобождаться от призыва на срочную военную службу. Их ждет трехлетняя, так называемая «черная», работа — неблагоприятный труд, за который человек берет без особой охоты. Рассматривается вопрос об организации в порядке альтернативной службы строительных подразделений. Ведь согласно военной реформе, они будут постепенно выведены из состава Вооруженных Сил.

Думаю, совершенно верно, что проект Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» расширил диапазон принципов комплектования армии. Наряду с призывом будет осуществляться и определение на военную службу в добровольном порядке. Служба по контракту, заключенному на срок не менее 3 лет, естественно, предполагает выплату определенной ежемесячной суммы («наемнику», примерно равной нынешнему лейтенантскому окладу.

С большим удовлетворением я прочитал в проекте

записи о том, что за счет призыва войска будут комплектоваться по экстерриториальному принципу. Это положение вызывает в последние время нарекания со стороны парламентских комиссий по обороне в союз-

ных республиках. К сожалению, преследуя благородные цели — заботу о «своих» призывниках, они не всегда помнят об интересах безопасности Союза. Разрешить спорные вопросы поможет, конечно, в первую очередь Союзный договор. Ну а тем временем...

Входит в противоречие с пока существующим законом ограничения от призыва, принятые парламентами Узбекистана, Туркмении, Таджикистана. По Узбекской ССР речь идет о призыве военных строителей для службы в республике, расширении списка лиц, нуждающихся в отсрочке от призыва по медицинским показателям и др. В Таджикистане, к примеру, решили не призывать в армию парней, пока в семье не отслужит старший брат, в Туркмении речь о тех же строителях... Кстати, один из доводов — армия, мол, отрубает тысячи рабочих рук от народного хозяйства. Я недавно занимался изучением мобилизационных ресурсов нашего региона. Убедился, что о «подорыве» экономики из-за призыва речи быть не может. А вот сам призыв за счет решений парламентских комиссий был осложнен.

Военные, конечно, не против того, чтоб в стройбатах было больше порядка, и уж никак не заинтересованы в призыве на службу больных людей. Просто решать эти проблемы надо бы своевременно, а не в ходе самого

призыва, ставя его под угрозу срыва. А практические шаги к решению проблемы уже сделаны: министром обороны подписан приказ о прекращении призыва в строительные части ряда министерств, порядок в которых вызвал особые нарекания, расширен и список болезней, по которым призывники могут получить отсрочки. Кстати, список этот — во многом предложения комиссии по вопросам обороны и социальной защищенности военнослужащих и членов их семей парламента Узбекистана. Так что движение налицо. И оно будет продолжаться.

Проект Закона о всеобщей воинской обязанности законодательно закрепляет обязанности местных Советов по призыву, начиная от подготовки юношей к службе в армии, заканчивая порядком работы призывных комиссий. Думается, это поможет им в работе, подскажет пути решения проблем, к примеру, с изучением русского языка.

Некоторые сетуют на то, что войны среднеазиатских национальностей зачастую служат на второстепенных должностях. К сожалению, ни уровень знания русского

языка, ни общеобразовательный уровень не позволяют им служить где-либо, кроме, к примеру, стройбата. Выход из создавшейся ситуации ляжет исключительно на плечи Советов. Ищут его и военные.

денежного довольствия. Значительно вырастет «выходное пособие» по увольнению, ибо ясно, что с 7 рублями далеко не уедешь. Закрепляется их право на отдых, которое обеспечивается установлением служебного времени, не превышающего 41 часа в неделю, предоставление дней еженедельного отдыха, праздничных дней, установлением шестидневной рабочей недели с одним выходным...

Словом, можно еще долго перечислять все то новое, что будет в скором, надеюсь, времени составлять содержание воинской службы как солдат, так и офицеров, которые, кстати, получат право увольняться из армии по собственному желанию, заниматься индивидуальной трудовой и научной, педагогической, изобретательской, экспертной деятельностью во внеслужебное время и т. д. Каждое положение новых проектов — шаг в правое, цивилизованное общество, шаг, позволяющий снять напряженность в решении военных вопросов между Союзом и республиками.

Эти два проекта — лишь начальное звено законоположений по военным вопросам. Вечать их будет Закон об обороне, в котором речь пойдет уже о принципах увольнения Вооруженных Сил. Ну а сейчас завершлось обсуждение первых проектов. Много предложений и замечаний по ним получила от военнослужащих и граждан военно-законодательная комиссия ТуркВО, других военных округов и Министерства обороны. Все они учтены в новом варианте, который будет вынесен на решение Верховного Совета СССР. Хотелось бы, чтоб путь к нему не был долгим.

Ю. БУКРЕЕВ, генерал-лейтенант, начальник штаба Краснознаменного Туркестанского военного округа.

ГДЕ ХРАНИТЬ АВТОМОБИЛЬ?

РАБОТНИКИ СОЗДАННОГО НА ЧИЛАНЗАРЕ УПРАВЛЕНИЯ ГАРАЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СЧИТАЮТ, ЧТО ОНИ РЕШАТ ЭТОТ ВОПРОС ИЗ ВОПРОСОВ АВТОМОБИТЕЛЕЙ ГОРОДА

«Среди множества проблем, возникающих у купивших автомашину, проблема хорошего гаража — под прессом номером».

«Одной из «достопримечательностей» Ташкента по праву можно считать хаотичное строительство гаражей. Они растут как грибы и где угодно: под окнами домов, на детских площадках».

«Планы охранники автостоянок «тройка» за ночь. И считаю, что мне повезло — перспектив с гаражом очень мрачных».

«Пришли корреспондентов, пусть убедятся: жить в этом «гаражном» царстве просто невозможно».

Подобных обращений в редакции накопилось великое множество. Похоже, весь город разделился на два лагеря: тех, кто владеет автомобилем, но страдает от отсутствия гаражей, и тех, у кого машин нет, но кто испытывает дискомфорт из-за урачающей и чадающей под окнами жилых домов техники. А между тем причина всех бед тут одна — низкий уровень организации гаражного строительства, автостоянок, отсутствие единого и настоящего хозяина в нашей столице.

Мы попросили НАЧАЛЬНИКА ХОЗРАСЧЕТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО КООРДИНАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО, ЖИЛИЩНОГО, САДОВО-ОГОРОДНОГО И ГАРАЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ЧИЛАНЗАРСКОГО РАЙСПОЛКОМА А. БОЛОГУРИНА рассказать о том, как у них в районе сулили сконцентрировать в одних руках гаражное и автостояночное хозяйство и что это дало.

«Подобная акция — не результат амбиций местной власти, а настоятельная необходимость. Ведь что получается: важное дело отдало на откуп организациям, нином образом не заинтересованным в гармоничном «существовании» автолюбителей и тех, кто машин не имеет, в образцовом порядке на автостоянках, наличии гаражей. Да что говорить, сама сегодняшняя обстановка — растущее число угонов, миттарства автомобилистов, финансовые нарушения — требуют подыать работу в этой сфере на качественно новый уровень».

А довольны ли мы были в этом плане работой Ташкентского городского производственного объединения гаражно-технического обслуживания? Очень и очень недовольны. Потому что возникло стремление стать хозяевами — в конечном счете на это и право, и обязанность есть у местной власти.

Посудите сами, мелкое и убогое зрелище представляет сегодня большинство городских круглогодичных стоянок: общие каким попало материалом, огорожен-

деем автомобилем, но страдает от отсутствия гаражей, и тех, у кого машин нет, но кто испытывает дискомфорт из-за урачающей и чадающей под окнами жилых домов техники. А между тем причина всех бед тут одна — низкий уровень организации гаражного строительства, автостоянок, отсутствие единого и настоящего хозяина в нашей столице.

Мы попросили НАЧАЛЬНИКА ХОЗРАСЧЕТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО КООРДИНАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО, ЖИЛИЩНОГО, САДОВО-ОГОРОДНОГО И ГАРАЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ЧИЛАНЗАРСКОГО РАЙСПОЛКОМА А. БОЛОГУРИНА рассказать о том, как у них в районе сулили сконцентрировать в одних руках гаражное и автостояночное хозяйство и что это дало.

«Подобная акция — не результат амбиций местной власти, а настоятельная необходимость. Ведь что получается: важное дело отдало на откуп организациям, нином образом не заинтересованным в гармоничном «существовании» автолюбителей и тех, кто машин не имеет, в образцовом порядке на автостоянках, наличии гаражей. Да что говорить, сама сегодняшняя обстановка — растущее число угонов, миттарства автомобилистов, финансовые нарушения — требуют подыать работу в этой сфере на качественно новый уровень».

А довольны ли мы были в этом плане работой Ташкентского городского производственного объединения гаражно-технического обслуживания? Очень и очень недовольны. Потому что возникло стремление стать хозяевами — в конечном счете на это и право, и обязанность есть у местной власти.

Посудите сами, мелкое и убогое зрелище представляет сегодня большинство городских круглогодичных стоянок: общие каким попало материалом, огорожен-

деем автомобилем, но страдает от отсутствия гаражей, и тех, у кого машин нет, но кто испытывает дискомфорт из-за урачающей и чадающей под окнами жилых домов техники. А между тем причина всех бед тут одна — низкий уровень организации гаражного строительства, автостоянок, отсутствие единого и настоящего хозяина в нашей столице.

Мы попросили НАЧАЛЬНИКА ХОЗРАСЧЕТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО КООРДИНАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО, ЖИЛИЩНОГО, САДОВО-ОГОРОДНОГО И ГАРАЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ЧИЛАНЗАРСКОГО РАЙСПОЛКОМА А. БОЛОГУРИНА рассказать о том, как у них в районе сулили сконцентрировать в одних руках гаражное и автостояночное хозяйство и что это дало.

«Подобная акция — не результат амбиций местной власти, а настоятельная необходимость. Ведь что получается: важное дело отдало на откуп организациям, нином образом не заинтересованным в гармоничном «существовании» автолюбителей и тех, кто машин не имеет, в образцовом порядке на автостоянках, наличии гаражей. Да что говорить, сама сегодняшняя обстановка — растущее число угонов, миттарства автомобилистов, финансовые нарушения — требуют подыать работу в этой сфере на качественно новый уровень».

А довольны ли мы были в этом плане работой Ташкентского городского производственного объединения гаражно-технического обслуживания? Очень и очень недовольны. Потому что возникло стремление стать хозяевами — в конечном счете на это и право, и обязанность есть у местной власти.

Посудите сами, мелкое и убогое зрелище представляет сегодня большинство городских круглогодичных стоянок: общие каким попало материалом, огорожен-

деем автомобилем, но страдает от отсутствия гаражей, и тех, у кого машин нет, но кто испытывает дискомфорт из-за урачающей и чадающей под окнами жилых домов техники. А между тем причина всех бед тут одна — низкий уровень организации гаражного строительства, автостоянок, отсутствие единого и настоящего хозяина в нашей столице.

Мы попросили НАЧАЛЬНИКА ХОЗРАСЧЕТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО КООРДИНАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО, ЖИЛИЩНОГО, САДОВО-ОГОРОДНОГО И ГАРАЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ЧИЛАНЗАРСКОГО РАЙСПОЛКОМА А. БОЛОГУРИНА рассказать о том, как у них в районе сулили сконцентрировать в одних руках гаражное и автостояночное хозяйство и что это дало.

«Подобная акция — не результат амбиций местной власти, а настоятельная необходимость. Ведь что получается: важное дело отдало на откуп организациям, нином образом не заинтересованным в гармоничном «существовании» автолюбителей и тех, кто машин не имеет, в образцовом порядке на автостоянках, наличии гаражей. Да что говорить, сама сегодняшняя обстановка — растущее число угонов, миттарства автомобилистов, финансовые нарушения — требуют подыать работу в этой сфере на качественно новый уровень».

А довольны ли мы были в этом плане работой Ташкентского городского производственного объединения гаражно-технического обслуживания? Очень и очень недовольны. Потому что возникло стремление стать хозяевами — в конечном счете на это и право, и обязанность есть у местной власти.

Посудите сами, мелкое и убогое зрелище представляет сегодня большинство городских круглогодичных стоянок: общие каким попало материалом, огорожен-

деем автомобилем, но страдает от отсутствия гаражей, и тех, у кого машин нет, но кто испытывает дискомфорт из-за урачающей и чадающей под окнами жилых домов техники. А между тем причина всех бед тут одна — низкий уровень организации гаражного строительства, автостоянок, отсутствие единого и настоящего хозяина в нашей столице.

Мы попросили НАЧАЛЬНИКА ХОЗРАСЧЕТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО КООРДИНАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО, ЖИЛИЩНОГО, САДОВО-ОГОРОДНОГО И ГАРАЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ЧИЛАНЗАРСКОГО РАЙСПОЛКОМА А. БОЛОГУРИНА рассказать о том, как у них в районе сулили сконцентрировать в одних руках гаражное и автостояночное хозяйство и что это дало.

«Подобная акция — не результат амбиций местной власти, а настоятельная необходимость. Ведь что получается: важное дело отдало на откуп организациям, нином образом не заинтересованным в гармоничном «существовании» автолюбителей и тех, кто машин не имеет, в образцовом порядке на автостоянках, наличии гаражей. Да что говорить, сама сегодняшняя обстановка — растущее число угонов, миттарства автомобилистов, финансовые нарушения — требуют подыать работу в этой сфере на качественно новый уровень».

А довольны ли мы были в этом плане работой Ташкентского городского производственного объединения гаражно-технического обслуживания? Очень и очень недовольны. Потому что возникло стремление стать хозяевами — в конечном счете на это и право, и обязанность есть у местной власти.

Посудите сами, мелкое и убогое зрелище представляет сегодня большинство городских круглогодичных стоянок: общие каким попало материалом, огорожен-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



КАМБОДЖА СЕГОДНЯ

Не за горами дело политического урегулирования сложной камбоджийской проблемы. Между противоборствующими сторонами еще много противоречий, но маленькая страна Камбоджа живет и возрождает свою древнюю культуру, традиции, обычаи.

В 1988 году многие памятники старины (королевский дворец, лагоды) были почти полностью восстановлены и реставрированы. На средства камбоджийцев, проживающих за рубежом, было завершено восстановление гостиницы «Камбоджана».

На снимке: страна возрождается к жизни. Улыбки детей — лучшее тому доказательство.

Фото В. КАПРАЛОВА (ТАСС).

НАМЕРЕНЫ ПОДВЕРГНУТЬ НАКАЗАНИЮ УЧАСТНИКОВ АНТИВОЕННЫХ ДЕМОНСТРАЦИЙ

САН-ФРАНЦИСКО, 11 февраля. [Корр. ТАСС Андрей Сидорин]. Местные городские власти объявили, что подвергнут уголовному наказанию почти всех из 1.600 участников демонстраций протеста против войны в Персидском заливе, которые были арестованы в Сан-Франциско в первые 10 дней после начала военного конфликта.

«Нами возбуждены дела в массовых демонстрациях смешались «панки», подвыпившие бродяги и уличные поджигатели. Они явно использовали массовые выступления общественной ответственности как удобный случай побуждения и «выдвинули Энерджи», чему свидетели неоднократно были корреспонденты ТАСС. Запомнились, в частности, сцена, когда группа юнцов с раскрашенными волосами и в куртках с металлическими заклепками, выпрыгнув из колонны демонстрантов на тротуар, начала в иступлении крушить газетные автоматы и опрокидывать мусорные баки. Затем, гогоча и улюлюкая, они спустились с уличного флагштока пятиметровое полотнище американского флага и изорвали его в митингов, когда с основной группой антивоенных маршей и демонстраций».

Хулиганские выходы и проявления вандализма, к сожалению, действительно имели место во время многотысячных антивоенных маршей и митингов, когда с основной группой антивоенных маршей и демонстраций».

ОТКРЫТ ЛАТИНОАМЕРИКАНСКИЙ ЦЕНТР ПО ИНФОРМАТИКЕ

ГАВАНА, 11 февраля. [Корр. ТАСС Игорь Покунтин]. В Гаване учрежден первый латиноамериканский центр по информатике для преподавателей инженерного дела и архитектуры.

Как сообщили национальное информационное агентство Кубы АИИ, основанный по инициативе ЮНЕСКО региональный центр предназначен для обучения навыкам и методам пользования компьютерной техникой. Предусматривается также организация курсов повышения квалификации для слушателей — аспирантов из стран Латинской Америки и Карибского бассейна и ознакомление их с последними достижениями в области ЭВМ.

Из последних сообщений:

ПАРИЖ

Решение о начале наземных боевых действий против иракских войск будет принято после консультаций между руководителями стран коалиции, с учетом предложений военных специалистов, заявил во французском телевизионном министре обороны Францис Пьер Жюкс. Он указал при этом на полное совладение взглядов союзников по поводу ведения войны против Ирака.

Тем не менее, по словам министра, Франция «имеет право на особую позицию» как по поводу ведения боевых действий, так и по послевоенному урегулированию на Ближнем Востоке, поскольку США и Великобритания проводят в этом регионе свою «собственную политику, отличающуюся от французской».

ВАШИНГТОН

Министр обороны США Ричард Чейни и председатель комитета начальников штабов вооруженных сил Колин Пауэлл встретились в воскресенье в Вашингтоне после консультаций с командованием американских экспедиционных сил в регионе Персидского залива, в ходе которых обсуждался вопрос о времени начала боевых действий против Ирака на суше. В понедельник Чейни и Пауэлл проинформируют президента Буша о результатах поездки, и президент, как ожидается, должен на основе их доклада принять решение о том, когда и в какой степени задействовать части армии и морской пехоты для штурма позиций иракских войск в Кувейте.

На пресс-конференции в Эр-Рияде перед отлетом шеф Пентагона отказался сообщить журналистам, когда США могут пойти на такой шаг, но сказал, однако, что союзническая авиация не может бесконечно продолжать бомбардировки Ирака и Кувейта.

Чейни подчеркнул, что «кампания проходит чрезвычайно успешно и что силы США и международной коалиции «достигли больших успехов в выполнении поставленных задач».

КАИР

«С начала боевых действий в районе Персидского залива многонациональные силы сдались в плен 959 иракских военнослужащих и 418 иракских солдат перебежали в Саудовскую Аравию за несколько дней до начала операции «Буря в пустыне», — говорится в военной сводке объединенного командования МНС, переданной по каналу агентства МЕНА из Эр-Рияда.

В документе, в частности, отмечается, что за минувшие сутки 16 иракских солдат агитировали и 16 иракских солдат перебежали в Саудовскую Аравию.

Авиация МНС с начала войны совершила более 59 тысяч боевых вылетов, в том числе летчики Саудовской Аравии выполнили более 3.900 полетов над территорией Ирака и оккупированного Кувейта, кувейтскими ВВС совершено 355 вылетов.

[ТАСС, 11 февраля].

О, СКОЛЬКО НАМ ОТКРЫТИЙ ЧУДНЫХ...

ТЕМНОЕ ДЕЛО

Многие центральные газеты («Известия», «Труд», «Рабочая газета», «Аргументы и факты» и др.) пишут о «сделке века» — попытке продажи 140 миллиардов советских рублей за без малого 8 миллиардов долларов.

В этом деле много неясного. С советской стороны в сделке вроде бы участвуют ассоциация «Возрождение уральской деревни» и правительство РСФСР — есть документ за подписью заместителя Председателя Совета Министров Российской Федерации Г. Фильшина, в котором говорится о намерении правительства оказывать содействие и поддержку в реализации контракта. С другой стороны в сделке якобы участвует английская фирма «Дев трейдинг интернашнл», о которой никто никогда не слышал ни в Англии, ни у нас в стране. Все попытки найти эту фирму не увенчались успехом. В то же время есть документ, адресованный Министерству торговли РСФСР и подписанный президентом фирмы неким Колином Гиббинсом, в котором он подтверждает готовность по-

Панорама фактов и мнений

ставить российскому министерству продовольствие, одежду, потребительские товары и технологии для ускорения производства продукции, оборудования и машин...

Будем надеяться, что в конце концов выяснится, что за всем этим кроется. По данному факту возбуждено уголовное дело. Расследование будет проводиться Прокуратурой Союза ССР и Комитетом государственной безопасности.

ГАВРДЕЦЫ ГРУЗИИ

В республике Грузия создается внутренняя войска — национальная гвардия; как сообщают «Известия», в соответствии с постановлением Верховного Совета республики весной 1991 года в национальную гвардию Грузии будут призваны граждане Грузии мужского пола, достигшие ко дню призыва 18 лет и не имеющие права на отсрочку, а также граждане старшего призывного возраста, утратившие право на отсрочку.

МУЖЧИНА «2000»

«Труд» сообщает, что в Ирландии провели анкетирование среди 1.297 женщин и девушек с единственным вопросом: как они представляют себе идеального мужчину образца 2000 года?

Из ответов следует, что прекрасному полу хотелось бы видеть в мужчине будущего прежде всего нежность, терпение, честность. Желательно также, чтобы «идеальные мужчины» умели хорошо готовить и... не хранили во сне.

ИЗ-ЗА ПАРТЫ — ПОД ВЕНЕЦ

Грузинские девушки, пишет «Советский патриот», подобно шекспировским Ромео и Джульетте, теперь могут заявлять о своей любви во всеуслышание в весьма раннем возрасте. В республике принят Закон о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Грузии. В соответствии с ним в Кодекс о браке и семье внесены изменения, согласно которым брачный возраст для мужчин ус-

ПРОГУЛЩИКАМ НЕ ПОЗДОРОВИТСЯ

«Труд» пишет: решением ЦК на Кочкватском приборостроительном заводе введены санкции за нарушения трудовой дисциплины. За опоздание на работу до 5 минут — штраф 10 рублей, за одного часа — 40 рублей, за прогул — 150 рублей...

На этот шаг коллектива вынудило тяжелое финансовое положение завода. Заключить договоры на поставку металла на этот год не удалось, не помог и Указ Президента СССР — предприятие оказалось на грани остановки. Уже сократили 400 человек, эту процедуру придется продолжить. Завод выпускающий дефицитную продукцию — различные весы, измерительные приборы, товары народного потребления, — может превратиться в мастерскую. Но зато со сверхдисциплинированными рабочими, — замечает корреспондент газеты.

КОГДА ЖИТЬ НЕ ХОТЕЛСЯ

Газета «Ветеран» приводит статистику самоубийств в нашей стране. Ежегодно 60 тысяч человек уходит из жизни по собственному желанию. Это приблизительно в 2,5 раза больше, чем в Соединенных Штатах.

РОССИИ, ОСУЖДАВШЕЙ САМОУБИЙСТВО КАК ПОРОК, НА КАЖДЫЕ 100 ТЫС. НАСЕЛЕНИЯ ПРИХОДИЛОСЬ 3-4 САМОУБИЙСТВА В ГОД. СТРАНА ЗАНИМАЛА ТОГДА ПОСЛЕДНЕЕ МЕСТО В ЕВРОПЕ ПО ЭТОМУ ПОКАЗАТЕлю. СЕЙЧАС В СССР, ПО ДАННЫМ ЮНЕСКО, НА 100 ТЫС. НАСЕЛЕНИЯ — 30 САМОУБИЙСТВ.

Близка разгадка «тайны века»?

Поставить окончательную точку в 45-летней истории поисков знаменитой Янтарной комнаты, исчезнувшей в конце Великой Отечественной войны, поручено специальному центру, созданному при Калининградском областном управлении культуры.

Как известно, это уникальное произведение искусства начала XVIII века было задумано выдающимся архитектором того времени Андреасом Шлютером и предназначалось для убранства парадного кабинета прусского короля Фридриха Первого. Однако осуществить замысел до конца не удалось, так как сменивший отца на престоле Фридрих-Вильгельм Первый, известный своей скупостью, работы оставил. А в 1716 году преподнес незавершенный янтарный кабинет в дар русскому царю Петру Первому.

Доставленные в Петербург панели и панно пролежали без дела еще 26 лет, пока дочь Петра — императрица Елизавета Петровна — не решила убрать них покинуть столицу Зимнего дворца, а затем — своей летней резиденции в Царском селе. И с 1743 по 1770 год работа над янтарным кабинетом продолжалась под руководством прославленного русского архитектора Варфоломея Растрелли.

Около двух столетий совместное творение немецких и русских мастеров украшало Екатерининский дворец-музей. Но в конце 1941 года его разграбили пришедшие сюда гитлеровцы, и Янтарная комната оказалась в столице бывшей Восточной Пруссии — Кёнигсберге, где некоторое время даже экспонировалась в Королевском замке. Затем ее уплыли, и незадолго до штурма города советскими войсками она бесследно исчезла. С той поры и ведутся безуспешные поиски бесценного сокровища.

— Розыски утерянного шедевра во многом осложнились недостатком информации, которую заменяли десятки противоречащих друг другу версий и предположений, — рассказывает председатель Калининградского отделения Советского фонда культуры Ю. Иванов. — Да и велись они профессиональными и любительскими группами зачастую спонтанно, от случая к случаю. А созданная в 1967 году и развернувшаяся было планомерную работу экспедиция Министерства культуры РСФСР вскоре прекратила свое существование, хотя ей удалось собрать богатейший материал.

Со смертью западногерманского историка — любителя Ге-

орга Штайна прервались поиски и в ФРГ. Тогда при Советском фонде культуры была организована общественная экспедиция, занимавшаяся обработкой версий исчезновения Янтарной комнаты. А параллельно в Калининградской области приступили к работе поисковые группы из Риги, Гамбурга, Мюнхена.

Но для разгадки столь сложной тайны одного энтузиазма мало, продолжает Ю. Иванов. Поэтому по нашей инициативе областной совет и принял решение о создании центра, который должен вести начатые исследования до конца, да ответ на вопрос: утеряно ли бесценное сокровище безвозвратно или хранится в каком-то тайнике.

Для этого прежде всего предстоит создать банк данных, заложили в компьютер материалы, собранные предшествующими экспедициями, а также документы из архива Георга Штайна. Кроме того, планируется использовать прежде недоступные сведения из так называемых специальных архивов КГБ и других ведомств. Сотрудники центра рассчитывают и на помощь из ФРГ, где наверняка имеются аналогичные закрытые хранилища с интересующими их документами. Анализ собранных материалов, обмен данными, уверенно исследователи, и помогут определить наиболее вероятные пути поиска утерянного сокровища и найти, наконец, ключ к разгадке «тайны века».

В. БИРЮКОВ,
корр. ТАСС.

КАЛИНИНГРАД.

Внимание—новая рубрика: Ищем выход!

Сначала о клубе проблем и нити Ариадны. В редакционной почте каждого дня есть одно-два [а то и больше!] горьких-прегорьких письма. В них — тот запутанный клубок житейских и иных проблем, без которых редко кто из нас обходится. Но в последнее время, когда на эти проблемы, словно свинцовые плиты, накладываются еще и беды страны — экономические, социальные, национальные, — маленькому человеку, который в отчаянии пишет в редакцию, вообще порой кажется, что выжить в такой ситуации просто невозможно!

Это так, если «маленький человек» будет оставаться один на один с клубком своих проблем. Но раз он обратился в газету, значит, еще не потерял надежду на помощь,

поддержку, сочувствие, совет других... Вот почему мы решили, что будем публиковать некоторые из этих писем и будем отвечать на них в газете, предполагая, что, возможно, и наше участие кого-то поддержит. Надеемся, что на письма будут откликаться и наши читатели: кто добрым словом, кто советом, кто материальной или иной поддержкой. Словом, давайте искать выход из клубка проблем! Надеемся, что те, кому это так нужно, сумеют в поддержке газеты и наших читателей увидеть ту самую волшебную нить Ариадны, благодаря которой легендарный герой греческих мифов Тезей выбрался из губительного лабиринта.

Сегодня в нити Ариадны очень нуждается Захро Яруллин. Вот ее письмо:

Глядите веселей, Захро!

«Снова и снова вам пишу, а отправить никак не решаюсь. Немного о себе. Мне 37-й год. У меня трое детей. Дочь — 11 лет, сын — 9 лет и сын — 6 лет. Вышла замуж по любви, поэтому и терпела 10 из 15 лет своего замужества. Муж пил, приходил домой пьяный. Начал ругаться, если сорвался на работе, вымещал свою злость на нас: начинал бить и гнать из своего дома.

Прислала, уговаривала, думала одумается, но, увы, этого не произошло. И мое терпение лопнуло, я вернулась к матери. А он еще больше запил. Где он и что с ним, я не знаю, хотя развода не оформила. Работая в парикмахерской кассиром у уборщицы, получаю сто рублей. Как жить на эти деньги, не знаю. Пошла бы еще на одну работу, но как быть с детьми? Так вот через день проверяю домашнее задание, поговорию, пообщаюсь. Раньше работала в двух местах, но денег тоже не хватало, и чуть детей не потеряла: они были постоянно на улице,半夜 курить, драться. Поэтому бросила одну работу (работала фасовщицей с окладом 80 руб.).

...Дочь болевает хроническим гастритом. Она постоянно нуждается в фруктах и овощах. Как быть, подскажите! И помогите, пожалуйста!»

Думаю, что под таким письмом, к сожалению, могли бы подписаться и другие женщины в нем типичная ситуация, когда женщина по той или иной причине воспитывает детей одна. Это, конечно, плохо, но и впадать в отчаяние все же не стоит. Хочу, чтобы и Захро, и другие женщины,

которым так трудно живется, сначала вспомнили своих... бабушек — женщин военной поры. Тогда сплечь глазами семей были они — работавшие на 8, а 12—14 часов в сутки! Разутые, раздетые в полном смысле, сидевшие на 400—600-граммовом паёке черного хлеба!

Сейчас в магазинах не густо, а в войну вообще ничего не было. Ничего! Уму непостижимо, как эти женщины жили и растили своих детей военного времени, детей, даже не знаящих, что на свете есть такие вещи, как яйца, сливочное масло, мясо... А ведь как умели веселиться бабушки, мы так не умеем!

Давайте же спросим себя: почему они в той, немаломысленной ситуации не сломались, а многие из нас, пусть в непростой нынче ситуации, но ведь не такой же, как в войну, ломаются? В чем причина? Не слишком ли мы полагаемся на то, что нам обязаны помочь? И потому мало полагаемся на себя, на свои силы? И потому проявляем мало инициативы, настойчивости? Возьмем ситуацию из

ТВ

ВТОРНИК

12 ФЕВРАЛЯ

ЦТ 1

7.00 «Утро». 9.30 Актуальный репортаж. 9.45 Премьера телевизионного документального фильма «Дарвоз». О жителях Дарвазской долины в Таджикистане (Душанбе). 10.00 Детский час (с уроком немецкого языка). 11.00 «Серебряные озер». Художественный фильм (киностудия имени М. Горького, 1980 г.). 12.30 ТШ. 12.45 «Джаз» в кармане. Владимир Чекасин. Фильм-концерт («Экран»). 13.45 «Только в мюзик-холле». Телевизионный художественный фильм. 15.30 ТШ. 15.45 «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 2-й — «Отец Эммануэль». 16.50 Премьера телевизионного документального фильма «Чувствую неизбежность...» О нравственных началах творчества рассказывает художник, поэт, кузнец А. Елизаров («Союзтеlevision», 1990 г.). 17.35 «Сказка про бабку и его маму». Мультпликационный фильм. 18.00 Выступление заместителя министра МВД СССР Лисаускаса С. Г. 18.15 Детский музыкальный клуб. «Рок-уроки». 19.00 ТШ. 19.15 «Советы постороннего». (Итальянский бизнес и исторические аналогии). Пекинское телевидение на экране ЦТ: 20.00 Презентация Пекинского телевидения на ЦТ.

УзТВ 1

18.00 Новости. 18.05 Фильм — детям. «Сказка о царе Салтане». 19.00 Шаги промышленности. Ургенский комбинат. 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Возвращаясь к солнцу». Передача на военно-патристическую тему. 20.30 «Ахборот». 20.50 Мелодия джугара и танбура. 21.30 Москва. «Время». 22.15 «Спортлото». 22.20 «Память». Торжественный вечер, посвященный 80-летию со дня рождения народного артиста СССР Алима Ходжаева. 23.50 Новости. 24.00 Программа передач.

РЕКЛАМА—ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЗОНАЛЬНЫЙ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПРОФСОЮЗОВ В г. ТАШКЕНТЕ

организует 5-дневное обучение главных бухгалтеров, их заместителей, представителей администрации предприятий и организаций г. Ташкента новому порядку начисления страховых взносов, их отчисления в пенсионный фонд и фонд социального страхования, применению нового законодательства назначения пенсий и пособий на детей. Слушателям выдается пакет документов для работы.

Контрольный сбор 25 февраля в 16 часов по адресу: Луначарское шоссе, 115. Справки по телефонам: 67-93-83, 68-72-26.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

ТОЛЬКО В ПРИЕМНЫХ ПУНКТАХ

ТАШКЕНТСКОГО АРЕНДНОГО ОБЛАСТНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

В ФЕВРАЛЕ

РЕАЛИЗУЮТСЯ АБОНЕМЕНТЫ

на собрание сочинений **Валентина ПИКУЛЯ** в 12 томах (16 книг),

на собрание сочинений **Джеймса ХЭДЛИ ЧЕЙЗА** в 8 томах.

Все подписное издание выкупается в твердом переплете. Объем каждого тома — 25 печатных листов (350—450 страниц).

Первый том изданий В. Пикюля будет реализован в первом квартале 1991 г., последний — в 1993 г.

Первый том издания Джеймса Хэдли Чейза будет реализован в 1 квартале 1991 г., последний том — в 1992 г.

Для получения абонемента стоимостью 15 руб. на издания В. Пикюля (оплата за последний том издания) необходимо одновременно сдать 30 кг макулатуры и предъявить паспорт для регистрации.

Для получения абонемента стоимостью 10 руб. на издания Джеймса Хэдли Чейза (оплата за последний том издания) необходимо сдать 30 кг макулатуры и предъявить паспорт для регистрации.

За каждую книгу вам необходимо будет сдать по 30 кг макулатуры. Стоимость сданной макулатуры учитывается при доплате талона и книг.

Все подписные издания вы получите только в тех приемных пунктах, куда вы сдали макулатуру на абонементы.

При утере абонемента не возобновляется.

По мере поступления книг на подписные издания предприятием будет публиковаться объявление в газетах «Ташкентская правда» и «Юшкет хакнати».

Адрес приемных пунктов магазинов:

№ 1 — г. Алмалык, ул. Островского (территория Центрального рынка).

№ 2 — клуб им. Горького.

№ 1 — г. Чирчик, ул. Пионерская (между 11 и 13 домами).

№ 2 — ул. Коммунистическая, 22.

№ 1 — г. Бекабад, ул. Аббасова, 37, микрорайон. 12.

№ 1 — г. Янгйуль, ул. Дехканская, тупик 11.

№ 1 — г. Ахангаран, ул. Привокзальная, 3.

№ 1 — г. Тойтепа, ул. Ленина (около кинотеатра «40 лет ВЛКСМ»).

№ 1 — г. Ангрэн, ул. Комсомольская, 52, квартал 31, дом 10.

г. Красногорск, ул. Советская (территория автосервиса). г. Янгйуль, пос. Дунгут, ул. Октябрьская, 9. Телефон для справок — 48-36-26.

Также реализуются книги в обмен на макулатуру:

Гороскоп — 20 кг макулатуры.

«Спрут» — 30 кг макулатуры.

«Зигаги» — 10 кг макулатуры.

«Польский дететив» — 20 кг макулатуры.

Д. Карнеги «Как завоевывать друзей» — 30 кг макулатуры.

«Современный детектив» — 20 кг макулатуры.

СКВЕРНЫЕ ВЕСТИ

Январь: 9 погибших в пожарах

237 пожаров с ущербом в 183 тысячи рублей и 9 погибших на территории области — вот по сведениям отдела пожарной охраны УВД Ташоблсполкома итог первого месяца этого года.

Картина вообще представляется малоутешительной: только за один день — первое января на территории области произошло 33 пожара, что в 2—2,5 раза больше обычного.

В Пскенте пожаром уничтожено четыре учебных класса школы № 2. Интересно, что инспектором госнадзора буквально за 2—3 дня до происшествия был проведен с учителями и хозяйственным персоналом школы инструктаж по правилам пожарной безопасности. Особое внимание обращалось на отключение газовых печей в ночное время для предотвращения от перегрева. Исполняющая обязанности директора школы — завул Л. Давидова из инструктажа, видимо, сделала свои, отличные от инспекторских, выводы и вечером, перед уходом домой, истопник дала распоряжение не выключать печи на ночь. Ей было очень жаль комнатные цветы на подоконниках, которые могли замерзнуть. Ночью расход газа в целом по району уменьшился, и, соответственно, резко увеличился пламя в работающих печах. Печи раскалились, загорелся потолок...

Только с помощью трех пожарных автомобилей удалось погасить пламя. В результате цветочки обошлись школе на сумму 4,5 тыс. рублей.

В Бекабаде среди бела дня торговый зал филиала магазина № 5 Успорторга «Авто» загорелся. Пожарные по вызову пожарные на этот раз с легкостью справились с огнем. А поглотились вот что: продавец магазина Мавлянов оставил на полке с резиновыми прокладками электроразъемы, включенный в сеть. В результате его перегрева и загорелся товар...

Пожары случаются не только от непосредственного воздействия огня. Так, например, 5 января в магазине промтоваров № 16 ПО «Ахангаранцемент» в складском помещении произошло самовозгорание товарно-материальных ценностей. В чем же причина? Прежде всего в нарушении хранения химических веществ. На стеллаже вперемешку лежали персульфат и сера, в наличии обильной влаги: от водопроводных труб привело к реакции между собой этих двух компонентов и пожару. Ущерб от него по магазину составил порядка 45 тыс. рублей. Кроме того, от высокой температуры лопнули трубы канализации, и большое количество воды попало в подвал жилого дома, на первом этаже которого располагается сам магазин. В результате этого несущие конструкции и плиты перекрытия дали просадку и деформировались. Весь дом теперь в аварийном состоянии.

О. ПАНФИЛОВ,
инженер ОПО УВД Ташоблсполкома.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

«У НАС ДОЛЖЕН БЫТЬ СВОЙ ОСКАР...»

Отныне лучшие работы в области кинематографии Узбекистана будут отмечаться специальными призами. Такое решение принял Союз кинематографистов республики. Здесь справедливо посчитали: «У нас должен быть свой Оскар...» Вдохновила к поощрению мастеров экрана и всесоюзная «Ника», которая пока, к сожалению, не балует вниманием представителей Ташкента. А ведь за последнее время появилось немало достойных работ.

Призы будут присуждаться за лучшие игровые, мультипликационные, короткометражные фильмы, женскую и мужскую роли, кинодебют. Просмотр представленных и наградам работ начинается с 27 февраля в 20 часов.

Э. ТУХАТУЛЛИНА,
корр. УзТАГ.

СПОРТ • СПОРТ

ТАЭКВОНДО

На международную встречу

Сборная команда СССР по таеквондо, в составе которой пять ташкентцев (речь о южнокорейском варианте борьбы), вылетела в Иран для участия в традиционном международном фестивале восточных единоборств.

Всего же в составе советской дружины 18 спортсменов. Им и предстоит в иранском городе Исфахане продемонстрировать уровень советской школы таеквондо. Из Ташкента на турнир отправятся Равшан Ташпулатов (весовая категория до 50 кг), Сергей Шимонов (до 54 кг), Александр Пак (до 58 кг), Диер Расулов (до 64 кг), Константин Кузнецов (до 76 кг).

— Все наши ребята, — говорит старший тренер сборной СССР, обладатель черного пояса второго дана П. Ли, — по праву считаются сильнейшими в стране в своих весовых категориях. В настоящее время они в хорошей спортивной форме и полны решимости подтвердить свою репутацию мастеров этой борьбы.

Скорее, кстати, возможность увидеть лучших таеквондистов страны появится и у зрителей восточных единоборств Ташкента. Именно в столице Узбекистана решено провести первый чемпионат страны по таеквондо (ВТО). Пройдут эти соревнования во Дворце спорта «Юбилейный» в начале марта.

А. ЯЯЛОВ.

С ВЫСОКИМ ОТЛИЧИЕМ!

Почетное звание «Заслуженный мастер спорта СССР» присвоено Владимиру Шину. В этом — признание большого вклада замечательного боксера в развитие отечественного спорта, его мужества и незаурядного мастерства, проявленных в турнирах самого высокого уровня.

Владимир Шин, достойно представлял узбекстанскую школу бокса на рингах многих стран. Он двукратный чемпион Советского Союза и победитель Спартакиады народов СССР. В его послужном списке — титулы обладателя Кубка мира, бронзового призера чемпионата мира. Звание сильнейшего завоевано в таком престижном спорте, как турнир «Дружба-84» на Кубе. И все это — неполный перечень побед, достигнутых воспитанником заслуженного тренера республики Алексея Дина.

Что и говорить, столь высокие спортивные отличия достались ташкентскому спортсмену по достоинству! И многозначительные любители бокса, товарищи по совместным выступлениям на ринге, коллеги по работе от души порадовались высокой оценке его заслуг.

Разумеется, это приятное известие могло прийти и пораньше... Ведь к этому отличию боксер был представлен еще в пору своих активных выступлений на ринге. Что же, и сейчас он появляется у ярко освещенного, охваченного турами канатами квадрата. Но теперь уже как наставник или секундант.

Несколько лет назад ему была доверена роль главного тренера «боксерской дружины» Узбекистана и одного из наставников сборной СССР. И сегодня на ринге выступают уже ученики В. Шина. Причем — под старым именитым наставником. Так, в минувшем сезоне его воспитанник Артур Григорян стал победителем самых представительных соревнований года — Игр доброй воли. За подготовку этого и других спортсменов высокого класса Владимиру Шину было присвоено звание «Заслуженный тренер Узбекистана». Уданным оказался для его питомцев и нынешний чемпионат СССР, где представители Узбекистана завоевали золотую, две серебряные и бронзовую медали.

Пожелаем ему новых успехов во славу нашего спорта и должного признания заслуг.

[Корр. УзТАГ.]



ТАК ДЕРЖАТЬ, ЛИНА!

Ташкентская спортсменка Лина Черзоева стала серебряным призером этапа Кубка мира по фристайлу в канадском городе Монт-Габриэле. Советская школа фристайла, лишь около трех лет назад появившаяся на международной арене, завоевала о себе все более яркое. Особенно приятно, что не на последних ролях среди советских мастеров фристайла спортсмены из Узбекистана. Вот и в этот раз в составе сборной СССР, отправившейся в Канаду и США на главные соревнования года, четыре человека из нашей республики. Наиболее именитая среди них, как, впрочем, и во всей нашей сборной команде, — 22-летняя мастер спорта международного класса Лина Черзоева, неоднократная победительница чемпионатов страны, призер прошлого года чемпионата мира, победительница открытого первенства Австрии. Подтвердила свой высокий класс Лина и на нынешнем этапе Кубка мира. Ее выступление в одной из самых сложных программ фристайла — прыжках с трамплина —

ФРИСТАЙЛ

специалистами было расценено как одно из наилучших.

Тренируется Черзоева у старшего тренера сборной Узбекистана и сборной страны Дмитрия Кавунова, который, кстати, тоже из Ташкента. Пришла же Лина во фристайл, как и многие другие наши спортсмены, из акробатики, что, несомненно, сказалось на отточенной технике ее прыжков.

Не ускользнул от внимания присутствующих на Кубке мира журналисты и тот факт, что готовилась сборная СССР по фристайлу накануне отъезда в Америку на снежных склонах Чимгана. Это немало важно, ведь уроженцы под Ташкентом сегодня рассматриваются в качестве одного из кандидатов на проведение чемпионата мира по фристайлу в 1993 году.

В феврале наши спортсмены стартуют в чемпионате мира, который пройдет в Лейк-Пласиде (США).

В. ИВАНОВ.

На снимке: ташкентская спортсменка Лина Черзоева (справа) — обладательница серебряной медали этапа Кубка мира по фристайлу в Монт-Габриэле.

Фото автора.

ПРЫЖКИ В ВОДУ

В зимнем чемпионате этого года, прошедшем во Дворце водного спорта имени Митрофанова, приняли участие практически все сильнейшие спортсмены республики.

В прыжках с метрового трамплина звание сильнейшей прыгуньи Узбекистана завоевала представительница города Ангрэн Лилия Габурова. Среди юной в этом виде первым был ее земляк Александр Кочин. Тренируются оба победителя под руководством тренера В. Борисенкова. Претендовала ангрэнская спортсменка на победу и на 3-метровом трамплине. Здесь до последнего прыжка упорная борьба шла между ней и Светланой Ишковой из Алмалыка. Крепкие нервы, а конце концов, оказалась у Светланы — ей и достались чемпионские лавры. У юной в этом виде программой сильнейшим был ташкентец Алексей Манарки.

В прыжках с вышки вторую победу на чемпионате вновь праздновала член юношеской сборной команды СССР Светлана Ишкова, опередившая свою ближайшую соперницу на 28 баллов. У мужчин лучшим стал еще один член сборной страны, молодой спортсмен Даниил Галеев из Алмалыка.

В. БОРЕЙКО.

ФУТБОЛ

Из столицы Малайзии — Куала-Лампура вернулся ташкентский «Патхакор». Здесь руководством команды планировалось провести 2—3 товарищеских матча с местными командами. Однако в спортивном отношении поездка оказалась даже более плодотворной: в течение одной недели своего пребывания в стране ташкентцам удалось сыграть в турнире, организованном в честь столицы Малайзии.

Первый матч наши футболисты в упорном поединке уступили хозяевам поля — сборной команде Малайзии со счетом 1:2. На качестве игры «Патхакора» в этом поединке оцитою сказывалось отсутствие Шкарырина и Оганяна. Гол у нас забил Галиев, а Турдун в этом матче не смог реализовать пенальти. Более осмысленной получилась игра наших уже освоившихся ребят с братиславским «Слованом». На два забитых гола Шариповым и Хасановым ответили лишь одним. Замечательный матч турнира с футболистами из Дрездена закончился ничью — 2:2. После возвращения в Ташкент подготовку к чемпионату страны наши футболисты продолжают на своей спортивной базе в Кыбраве.

БОКС

Неплохо выступили на завершившемся в Казани чемпионате СССР по боксу спортсмены Узбекистана.

Титул чемпиона СССР в весовой категории до 75 кг, победив во всех своих поединках, завоевал мастер из Шахрисабза Игорь Букин.

Серебряными призерами стали также два ташкентца — Артур Григорян (до 60 кг) и Олег Маскаев (свыше 91 кг). Еще один спортсмен из нашей республики Эрнст Каримов в весе до 51 кг — бронзовый призер.

ШАХМАТЫ

Завершился чемпионат Узбекистана по шахматам в первой лиге. Около 70 шахматистов сели за шахматные столики, чтобы сыграть двух сильнейших спортсменов, которым предстоит в конце февраля играть уже в высшей лиге чемпионата Узбекистана. Первое место занял блестяще выступивший на финише кандидат в мастера спорта из Бухары Камил Кардашов, набравший 9,5 очка из 11.

Зам. редактора
Н. И. ЯКОВЕНКО

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА АДРЕС РЕДАКЦИИ: 700000, Ташкент ГСП, ул. Ленинградская, 32

● Приемная — 32-55-69. Секретариат — 33-05-22, 32-57-66. ● ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 33-02-92, 32-55-51; пропаганды — 32-54-70; промышленности, транспорта и связи — 33-54-10, 32-56-44; капитального строительства — 32-56-45; сельского хозяйства — 33-02-92, 32-54-61; советского строительства — 32-58-57; науки и учебных заведений — 32-56-43; литературы и искусства — 32-57-45; информации — 33-54-10, 32-53-52; писем трудящихся и массовой работы — 33-12-83, 32-53-50; прием объявлений — 33-81-42. ●